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31. března 2023

Souhrn událostí v Sýrii a na Blízkém východě k 31.
březnu 2023
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Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na

Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko,

Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a

západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze

obsahují vojenské mapy, fotografie a videa

nejvýznamnějších událostí.

SÝRIE

Rusko hodlá upřednostnit rozvoj spolupráce s Íránem, Tureckem,

Saúdskou Arábií, Egyptem a také podporu Sýrii. Uvádí to nová

Koncepce zahraniční politiky Ruské federace, schválená v pátek
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dekretem prezidenta Vladimira Putina.

„Ruská federace má v úmyslu upřednostnit: rozvoj komplexní a

důvěryhodné spolupráce s Íránskou islámskou republikou,

komplexní podporu Syrské arabské republiky, jakož i prohloubení

mnohostranného vzájemně výhodného partnerství s Tureckou

republikou, Královstvím Saúdské Arábie, Egyptské arabské republiky

a dalších členských států Organizace islámské spolupráce s

přihlédnutím k míře jejich suverenity a konstruktivitě jejich politiky

vůči Ruské federaci,“ píše se v dokumentu.

Zdůrazňuje, že stále oblíbenější a spolehlivější partneři Ruska v

otázkách zajištění bezpečnosti, stability a řešení ekonomických

problémů na globální a regionální úrovni „se stávají státy přátelské

islámské civilizace, která má v realitě multipolárního světa široké

vyhlídky. stát se nezávislým centrem světového rozvoje“. V tomto

ohledu se Ruská federace snaží o posílení komplexní vzájemně

prospěšné spolupráce se státy Organizace islámské spolupráce,

„respektující jejich společensko-politické struktury a tradiční

duchovní a mravní hodnoty“.

Moskva bude věnovat pozornost formování na Blízkém východě a v

severní Africe „stabilní komplexní architektury regionální

bezpečnosti a spolupráce založené na sdružování potenciálů všech

států a mezistátních sdružení regionů, včetně Ligy arabských států a

Rada pro spolupráci arabských států Perského zálivu."

Ruská strana hodlá aktivně spolupracovat se všemi zainteresovanými

stranami za účelem realizace návrhů Ruské federace na zajištění

kolektivní bezpečnosti v zóně Perského zálivu. Moskva považuje

realizaci této iniciativy „za důležitý krok k udržitelné a komplexní

normalizaci situace v regionu Blízkého východu“.

Text poznamenává, že Ruská federace se snaží podporovat

mezináboženský a mezikulturní dialog a také podporovat konsolidaci

úsilí o ochranu tradičních hodnot a boj proti islamofobii. Moskva
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bude dbát na zahlazování rozporů mezi zeměmi Organizace islámské

spolupráce a jejich sousedy a přispěje také k řešení konfliktů na

Blízkém východě, v severní Africe, jižní a jihovýchodní Asii. Ruská

federace navíc vidí potřebu využít ekonomický potenciál zemí

regionu „k vytvoření Velkého eurasijského partnerství“.

Watch Video At: https://youtu.be/1VkmcJr_6Ak

Egypt a Sýrie se připravují na schůzku prezidentů obou zemí Abdal

Fattáha el-Sísího a Bašára al-Asada, která se má konat v blízké

budoucnosti v Káhiře. Informoval o tom v pátek televizní kanál Al-

Hadath.

Egyptská a syrská strana se podle něj připravují na setkání lídrů

obou zemí, které se má v nejbližší době konat v Káhiře. Podle Al-

Hadatha odcestuje egyptská delegace do Damašku „uspořádat

setkání dvou prezidentů po svátku konverzace (Eid al-Fitr)“, který

přichází po měsíci ramadánu. Muslimský svatý měsíc ramadán

potrvá do 21. dubna letošního roku.

Kromě toho budou podle zpráv představitelé Egypta během svého

pobytu v Damašku jednat o „širší spolupráci mezi oběma zeměmi v

oblasti bezpečnosti a zejména v oblasti boje proti terorismu“.

https://youtu.be/1VkmcJr_6Ak
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Zvažovat se budou i otázky „účasti egyptských společností na obnově

Sýrie v nadcházejícím období“.

Již dříve bylo oznámeno, že Faisal Mikdad, ministr zahraničních věcí

a syrských emigrantů, přijede do Káhiry v sobotu. Šéf syrského

ministerstva zahraničí navštíví hlavní město Egypta poprvé od jara

2011, kdy v Sýrii začal ozbrojený konflikt mezi oficiálními úřady v

Damašku a nesmiřitelnou opozicí.

Jak bylo uvedeno na egyptském ministerstvu zahraničí, egyptský

ministr zahraničí Sameh Shukri bude se svým syrským protějškem

diskutovat o „nejdůležitějších otázkách společného zájmu týkajících

se jak bilaterálních vztahů, tak situace v regionu Blízkého východu“.

Na konci února egyptský ministr navštívil Damašek, aby vyjádřil

solidaritu Káhiry se syrským lidem „v souvislosti se zemětřesením, ke

kterému došlo 6. února a které vedlo k těžkým ztrátám“. Zároveň se

setkal s Mikdádem a syrským prezidentem Bašárem Asadem. Syrský

vůdce na setkání se Shukrim poznamenal, že jeho země má zájem na

zlepšení vztahů s Egyptem, a vysoce ocenil postoj egyptských úřadů k

Syřanům, kteří se do země přesídlili po vypuknutí ozbrojeného

konfliktu. "V Egyptě s nimi nebylo zacházeno jako s uprchlíky, ale

byli přijímáni jako bratři," zdůraznil Asad.

Egypt byl jednou z prvních mezi arabskými zeměmi, které

prosazovaly obnovení plného členství Damašku v Lize arabských

států (LAS), které bylo pozastaveno v listopadu 2011 na vrcholu

vnitřní krize, která v republice začala. Většina arabských zemí, které

nedokázaly získat ústupky od syrských úřadů ve prospěch opozice,

stáhla své velvyslance a připojila se k ekonomickému bojkotu Sýrie.

Nedávno Bahrajn, Spojené arabské emiráty a Omán obnovily své

diplomatické mise v Damašku, ale otázka obnovení členství Sýrie v

Arabské lize je v arabské komunitě stále předmětem kontroverzí. 
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Ruský ministr pro mimořádné situace Alexander Kurenkov označil

vztah své země se Sýrií za strategický s tím, že jeho ministerstvo se po

ničivém únorovém zemětřesení aktivně zapojilo do záchranných

operací a posílá do Sýrie humanitární pomoc.

Na setkání s velvyslancem SAR v Moskvě Baššárem Al-Džafarím se

Kurenkov dotkl priorit rusko-syrské spolupráce a poukázal na to, že

bude ztělesněna v řadě klíčových oblastí, včetně připravenosti ruské

strany školit syrský personál v specializované ruské univerzity.

Poznamenal, že v roce 2021 byl první syrský student zapsán do

Akademie státního hasičského sboru ministerstva pro mimořádné

situace, čímž vyjádřil připravenost přijmout do těchto ruských

vzdělávacích institucí více Syřanů.

Kurenkov zdůraznil potřebu pokračovat v práci na vytvoření

právního rámce pro spolupráci mezi oběma stranami a poukázal na

to, že ruské ministerstvo pro mimořádné situace zaslalo

diplomatickou cestou návrh memoranda o porozumění se syrským

ministerstvem pro místní samosprávu a životní prostředí.

Na důležitost zintenzivnění vědeckotechnické výměny a seznamování

s nejnovějšími technologiemi upozornil i šéf ministerstva pro

mimořádné situace s tím, že ruská strana hodlá v nejbližší době do

Sýrie převézt techniku   a materiál pro hasičské a záchranné operace.

Ruský ministr upozornil, že humanitární pomoc obětem zemětřesení

v Sýrii probíhala na přímý rozkaz prezidenta Vladimira Putina, ruské

záchranné týmy přispěly ke snížení počtu obětí a poskytování pomoci

potřebným.

Kurenkov pozval velvyslance Al-Jafariho k návštěvě mezinárodní

výstavy, kterou v červnu uspořádá ruské ministerstvo pro

mimořádné situace s názvem „Integrovaná bezpečnost“, aby se

seznámil s pokročilými ruskými technologiemi souvisejícími se

záchranou a hasiči.
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Al-Jafari zase zdůraznil důležitou politickou, morální a humanitární

roli Ruska a jménem syrské vlády vyjádřil vděčnost ministrovi a jeho

ministerstvu za veškerou naléhavou poskytnutou humanitární

pomoc a také za vyslání záchranného týmu k odstranění následky

zemětřesení.

Syrská protivzdušná obrana (Air Defense) v pátek odrazila raketové

útoky izraelského letectva na pozemní cíle v okolí Damašku.

Informovala o tom agentura SANA s odvoláním na prohlášení velení

ozbrojených sil republiky.

„Izraelští agresoři zaútočili na pozice syrských jednotek ze vzdušného

prostoru nad okupovanými Golanskými výšinami,“ píše se v

dokumentu. "Našim protiletadlovým střelcům se podařilo zasáhnout

většinu nepřátelských střel, v důsledku útoku došlo k materiálním

škodám, mezi vojenským personálem a civilisty nejsou žádné oběti."

Izraelské letectvo ve čtvrtek zahájilo údery na předměstí syrské

metropole. Dva vojáci byli zraněni. Podle televizní stanice Al-Hadath

vysílající z Dubaje jedna z raket zasáhla velitelství proíránských

šíitských formací v oblasti El Majdan, v jejich řadách jsou ztráty.

2. ledna po útoku izraelského letectva bylo mezinárodní letiště

Damašek na několik hodin vyřazeno z provozu. Poté byli zabiti dva

syrští vojáci a další dva byli zraněni. 19. února byly provedeny údery

na čtvrť Kfar Susa na jihozápadě hlavního města, zahynulo 15 lidí, z

toho 8 vojáků.

Podle televizního kanálu Al-Hadath zaútočil Izrael v roce 2022 na

vojenské pozice a zařízení v Sýrii 32krát. Bylo zasaženo přes 90

pozemních cílů. 89 syrských vojáků bylo zabito, 121 bylo zraněno.

Syrské ministerstvo zahraničí uvedlo, že izraelské úřady spolupracují

s teroristy a koordinují své útoky na syrské území s militanty.

Rezort o tom napsal na svých sociálních sítích a vyjádřil se k

nedávným útokům izraelské armády na území Sýrie.

https://sana.sy/ru/
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„Izrael pokračuje ve své zločinné vojenské politice vůči Syrské

arabské republice. Izraelská letadla provedla v pátek za úsvitu novou

barbarskou agresi, která proběhla v koordinaci s hejnem

teroristických skupin, které provedly agresi proti syrským jednotkám

v oblasti Ed-Dan na severu Sýrie, “cituje agentura RIA Novosti.

Ministerstvo zdůraznilo, že takové útoky a jejich povaha „ukazují

úzkou koordinaci mezi Izraelem a teroristickými skupinami“.

Syrské ministerstvo zahraničí také zdůraznilo, že syrská strana je

připravena tyto výzvy a útoky odmítnout.

Watch Video At: https://youtu.be/MNXIUlP3OfQ

V Sýrii zemřel důstojník islámských revolučních gard (IRGC), který

tam sloužil jako vojenský poradce. Informovala o tom agentura

Tasnim News Agency s odvoláním na oddělení pro styk s veřejností

této organizace.

"Milad Heydari, důstojník, který pracoval jako vojenský poradce v

Sýrii, se stal mučedníkem v důsledku zločinného úderu sionistického

režimu v blízkosti Damašku," uvedla íránská organizace v prohlášení.

https://youtu.be/MNXIUlP3OfQ
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IRGC odsuzuje nečinnost mezinárodních organizací v souvislosti s

„akty agrese sionistického režimu a jeho neustálým porušováním

suverenity a územní celistvosti Sýrie“.

Sbory islámských revolučních gard (IRGC, elitní jednotky íránských

ozbrojených sil) pohrozily, že se pomstí Izraeli za vraždu vojenského

poradce IRGC v Sýrii Milada Haidariho. Informovala o tom v pátek

agentura Tasnim s odvoláním na tiskovou zprávu IRGC.

"Zločin Izraele nezůstane bez odpovědi," píše se v publikaci.

Organizace také odsoudila nečinnost světového společenství ohledně

pravidelného porušování suverenity a územní celistvosti Sýrie.

Podle IRGC Haidari zemřel v pátek ráno na předměstí Damašku v

důsledku izraelského úderu. 

Watch Video At: https://youtu.be/5b3A_k8PIY0

V syrské provincii Hasaka byly během společné rusko-turecké hlídky

zaznamenány provokativní akce jednotek amerických ozbrojených

sil, ruská strana podala protest proti koalici, kontradmirál Oleg

Gurinov, zástupce vedoucího Ruského střediska pro Usmíření

válčících stran v Syrské arabské republice, řekl.

https://youtu.be/5b3A_k8PIY0
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„Provokativní akce jednotek amerických ozbrojených sil byly

zaznamenány v provincii Hasakah. Při společné rusko-turecké hlídce

byl zjištěn pohyb dvou hlídek tzv. „mezinárodní protiteroristické

koalice“ po nekonfliktních trasách v oblastech osad Deiruna-Aga a

Saramsak. Ruská strana podala protest proti koalici,“ řekl Gurinov

na pátečním brífinku.

CPVS zdůrazňuje, že „porušení pravidel dekonfliktnosti koalicí

vedenou USA ohrožuje křehkou rovnováhu sil v regionu, dosažené

díky úsilí Ruské federace, a má destruktivní vliv na vývoj situace. "

Armádní jednotky reagují na útok teroristických skupin v okolí

Aleppa a Idlibu.

Watch Video At: https://youtu.be/7sSij7BXHyU

Generálmajor Oleg Gurinov, zástupce vedoucího ruského střediska

pro usmíření válčících stran v Sýrii, uvedl, že ruská armáda provedla

v Aleppu dvě humanitární akce za den.

„Dvě humanitární akce byly provedeny ve městě Aleppo a ve vesnici

Kaf al-Habash v provincii Hamá. Celkem bylo od 7. února provedeno

180 humanitárních akcí,“ cituje RIA Novosti.

https://youtu.be/7sSij7BXHyU
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Dodal také, že v multioborové mobilní nemocnici ruského

ministerstva zdravotnictví v Sýrii dostalo pomoc denně 291 lidí

postižených zemětřesením a celkem 4840 od   spuštění nemocnice.

Škody v táborech vysídlených osob v důsledku letecké bouře v

severní Sýrii.

Watch Video At: https://youtu.be/aYhext_qUyE

IZRAEL

Izraelský ministr zahraničí Eli Cohen v pátek uvedl, že jednal s

americkým ministrem zahraničí Anthonym Blinkenem o podpoře

normalizace vztahů mezi židovským státem a arabskými zeměmi v

rámci Abraham Accords, což je bezvízový režim pro Izraelce v USA.

stejně jako soudní reforma v Izraeli.

„Večer jsem mluvil s americkým ministrem zahraničí Blinkenem.

Mluvili jsme o rozšíření Abrahamových dohod, zrušení víz pro

Izraelce [v USA] a reformě soudnictví v Izraeli,“ napsal Cohen na

Twitteru. „Vztahy se Spojenými státy jsou jedním z pilířů naší (Izrael

– pozn. TASS) zahraniční politiky, uděláme vše pro posílení dialogu s

naším velkým přítelem a jsem rád, že mezi mnou existuje otevřený

kanál dialogu. a ministr zahraničí,“ šéf izraelského MZV.

https://youtu.be/aYhext_qUyE
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Jednání za účasti hlavních politických sil Izraele o otázce reformy

soudnictví, která vyvolala mnoho kontroverzí, začala pozitivně,

existuje naděje na kompromisní řešení. V pátek to uvedl prezident

Jicchak Herzog, který tyto diskuse zprostředkovává.

„V posledních dnech jsme s mým týmem absolvovali řadu schůzek se

zástupci koalice i opozice. Jednání probíhala v dobré atmosféře,

hodně jsme mluvili o samotném postupu směřujícím k dosažení

dohod, o mechanismech vyjednávání, o modelu chování a způsobu

rozhodování,“ napsala hlava státu na Twitteru.

"Existuje naděje a víra, že s použitím skutečného diskuzního

mechanismu budeme schopni dosáhnout podstatných dohod," dodal.

Prezident zdůraznil, že jeho tým naslouchá všem návrhům, které jsou

do jeho úřadu zasílány z celé země. "Jsem pozorný k hlasům

přicházejícím od lidí." <...> Slibuji, že vynaložím veškeré úsilí [k

dosažení dohody] a očekávám totéž od všech partnerů v procesu

[vyjednávání],“ řekl Duke. 

Ti, kteří nesouhlasí s prováděním reformy soudnictví v Izraeli,

pořádají akce vyzývající opoziční vůdce, aby nepodlehli „trikům

premiéra Benjamina Netanjahua“. Premiér už dříve oznámil, že

pozastavuje právní reformu.

Desítky záložníků v Izraeli zahájily demonstraci proti reformě

soudnictví před domem člena Knesetu Bennyho Gantze, vůdce

opozičního politického bloku State Camp.

Požadují, aby Ganc "nepodlehl při jednání trikům premiéra

Benjamina Netanjahua". Opozičník je také vyzýván, aby „odmítl dělat

kompromisy ohledně zachování demokracie“.

Připomeňme, že Ganc řekl, že opozice je připravena k jednání ihned

po pozastavení reformy soudnictví. Opozičník se navíc opakovaně

soustředil na to, že jeho příznivci nebojují proti vládě ani proti

Netanjahuovi osobně, ale snaží se zabránit „demontáži demokracie“.
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Ve stejnou dobu začaly také desítky demonstrantů protestovat proti

reformě soudnictví před domem ministra zemědělství Aviho Dichtera

v Aškelonu.

V reakci na to stoupenci Netanjahuova plánu konfrontují jeho

odpůrce v Izraeli.

Watch Video At: https://youtu.be/NAvc9WQ2_Gg

Davy Palestinců se i přes bariéry snaží modlit v mešitě Al-Aksá.

https://youtu.be/NAvc9WQ2_Gg
https://youtu.be/wpD4DSrBVLo
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Watch Video At: https://youtu.be/wpD4DSrBVLo

Izraelské síly zaútočily na obyvatele Hawary jižně od Nábulusu, když

zasáhly proti protestu proti výstavbě osad.

 

Bojovníci z brigád Al-Quds čelí okupačním silám jižně od Jeninu v

Palestině.

Watch Video At: https://youtu.be/Hakj7QyH4Q0

ÍRÁN

Prezident Běloruska Alexandr Lukašenko řekl, že Írán a Čína jsou

připraveny umístit svou farmaceutickou výrobu v republice.

"Írán a Čína k nám přicházejí, jsou připraveny umístit svou výrobu

léků u nás," řekl Lukašenko v pátek s poselstvím lidem a parlamentu

země.

Žádné sankce podle něj nemohou a nemají ovlivnit úroveň běloruské

lékařské péče. "Výroba běloruských léků je pod zvláštní kontrolou,"

zdůraznil. 

Teherán požadoval od Baku vysvětlení „protiíránské spolupráce“ s

Izraelem.

https://youtu.be/wpD4DSrBVLo
https://youtu.be/Hakj7QyH4Q0
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Írán vyjadřuje znepokojení nad společnými plány Ázerbájdžánu a

Izraele na strategické partnerství a požaduje vysvětlení od Baku.

Informoval o tom v pátek kanál Telegram íránského ministerstva

zahraničí s odvoláním na oficiálního zástupce ministerstva zahraničí

Nassera Kananiho Chafiho.

Podle Kananiho Chafiho je tato spolupráce „spiknutí“, které Izrael

připravuje proti Íránu na území Ázerbájdžánu.

Podle kanálu Telegram íránského ministerstva zahraničí požadoval

zástupce ministerstva zahraničí od Baku vysvětlení ohledně

prohlášení o „nové fázi strategického partnerství“ mezi

Ázerbájdžánem a Izraelem, jehož účelem je, jak tvrdí, vytvořit

„jednotná protiíránská fronta“. Zástupce ministerstva zahraničních

věcí rovněž poukázal na „nerozlučitelné historické a náboženské

spojení mezi národy Íránu a Ázerbájdžánu“.

Ve středu izraelský ministr zahraničí Eli Cohen po schůzce se svým

ázerbájdžánským protějškem Jeyhunem Bayramovem, který přijel na

návštěvu židovského státu, řekl, že Izrael a Ázerbájdžán by měly

Íránu společně vzdorovat. „Musíme spolupracovat, abychom

zabránili Íránu získat [vojenské] jaderné kapacity. Toho lze

dosáhnout pomocí politických a ekonomických nástrojů a zároveň

vytvořit věrohodnou a hmatatelnou vojenskou hrozbu,“ řekl Cohen.

Ázerbájdžánské ministerstvo zahraničí obvinilo Írán z hrozeb a

provokací vůči zemi.

Z Íránu se šíří stále více hrozeb, proti Ázerbájdžánu jsou páchány

další provokace, uvedl v pátek šéf tiskové služby ázerbájdžánského

ministerstva zahraničí Aykhan Hajizade.

„V poslední době je z Íránu slyšet stále více výhrůžek vůči naší zemi,

jsou páchány provokace vůči Ázerbájdžánu. Mezi takové provokace

patří cvičení vedená íránskou stranou podél hranice s

Ázerbájdžánem, vytváření a šíření protiázerbájdžánských videí za

účasti dětí, útok na velvyslanectví naší země v Teheránu. Navíc podle
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předběžných údajů z vyšetřování vedou stopy nedávného

teroristického útoku na poslance Fazila Mustafu také do Íránu,“

uvedl Hajizade v prohlášení zveřejněném tiskovou službou

ministerstva zahraničí.

Podle Hajizade Baku rezolutně odsuzuje výroky mluvčího íránského

ministerstva zahraničí Nassera Kananiho Chafiho. "Jeho slova jsou

dalším krokem ke krizi ázerbájdžánsko-íránských vztahů," dodal

zástupce ázerbájdžánského ministerstva zahraničí.

EGYPT

Strategie rozvoje turistického sektoru v Egyptě v žádném případě

neznamená zvýšení nákladů na vstupní vízum pro návštěvníky země.

Oznámil to v pátek egyptský ministr turismu a památek Ahmed Issa.

"Realizace národní strategie rozvoje cestovního ruchu nebude

doprovázena zvýšením ceny vstupního víza, které je nyní 25 dolarů,"

řekl Issa. Jeho slova citoval televizní kanál Sada Elbalad. Ministr

připomněl, že podle plánu resortu se očekává, že do roku 2028 se tok

turistů do Egypta zvýší na 30 milionů lidí ročně. Agentura podle něj

hodlá dosáhnout svého cíle, přičemž zvláštní pozornost věnuje třem

oblastem – zvýšení počtu sedadel v letadlech, zlepšení kvality služeb,

využití nashromážděných zkušeností a zkušeností z jiných zemí,

jakož i zlepšení investičního klimatu v odvětví cestovního ruchu.

Informoval také o novince ministerstva - možnosti získat

vícevstupové vízum na dobu pěti let, které bude podle ministra k

dispozici do konce letošního roku.

Podle ministerstva se letos v lednu až únoru zvýšil proud

zahraničních turistů do Egypta o 35 % ve srovnání se stejným

obdobím loňského roku. Loni Egypt přijal asi 11,7 milionu turistů ze

zahraničí, v roce 2023 země očekává příjezd až 15 milionů

zahraničních návštěvníků. 

30. března opustilo přístavy Velké Oděsy 6 plavidel s ukrajinskými

potravinami, informovalo ministerstvo infrastruktury Ukrajiny.
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„Je mezi nimi i hromadná loď SERENITY IBTIHAJ s 27 000 tunami

pšenice pro Egypt. Celkově od začátku „obilní iniciativy“ vyvezlo 44

lodí do této africké země 1 milion tun ukrajinských zemědělských

produktů,“ uvádí zpráva.

Ministerstvo poznamenalo, že vzhledem k tomu, že Egypt v

současnosti zažívá finanční krizi, je země závislá na systematických

dodávkách obilí a jeho stabilní ceně.

Konkrétně Egypt při posledním výběrovém řízení nakoupil šarži

ukrajinské pšenice o objemu 120 000 tun. Bude odeslána příští

měsíc,“ stojí ve zprávě.

KROCAN

Za dva měsíce roku 2023 Rusko ve vývozu do Turecka předběhlo

Čínu a Německo a v tomto ukazateli obsadilo první místo. Svědčí o

tom v pátek zveřejněné ukazatele zahraničního obchodu Tureckým

statistickým ústavem.

Turecko v únoru dovezlo z Ruska zboží a služby v hodnotě 4,2

miliardy USD. Na druhém místě se umístilo Švýcarsko s 3,5

miliardami USD, následované Čínou s 3,1 miliardami USD,

Německem s 2,08 miliardami USD a Itálií s 1,16 miliardami USD. -

Únor, turecký dovoz z Ruska činil 9,2 miliardy USD , ze Švýcarska -

7,8 mld. USD, Čína - 6,6 mld. USD, Německo - 3,8 mld. USD, USA -

2,29 mld. USD Podíl těchto zemí na celkovém dovozu Turecka je za

uvedená období asi 46 %.

Německo se v únoru stalo hlavním odběratelem tureckého zboží a

služeb. Vývoz do Německa činil 1,69 mld. USD, Ruská federace je v

tomto ukazateli (1,13 mld. USD) čtvrtá za Itálií a Spojenými státy. V

prvních dvou měsících letošního roku zůstává ve vedení také

Německo (3,5 miliardy USD), zatímco Rusko (2,5 miliardy USD) je

po Spojených státech na třetím místě.
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Deficit zahraničního obchodu na konci února vykázal nárůst o 51,4 %

ve srovnání s únorem 2022 a činil 12 mld. USD.Vývoz se v únoru

snížil o 6,4 %, zatímco dovoz vzrostl o 10,1 %. Za období od ledna do

února letošního roku činil růst dovozu více než 15 % ve srovnání se

stejným obdobím loňského roku. V peněžním vyjádření se schodek

zahraničního obchodu za první dva měsíce letošního roku odhaduje

na 26 miliard dolarů. 

V rámci dohody o obilí bylo přepraveno více než 25 milionů tun obilí,

z čehož 12 % bylo dodáno do Afriky a 40 % do Evropy. Oznámilo to v

pátek ministerstvo národní obrany Turecka.

V tuto chvíli, od začátku realizace dohod o vývozu obilí, bylo

přepraveno více než 25 milionů tun. „K 30. březnu opustilo

ukrajinské přístavy 851 lodí. Z celkového objemu vyvezeného obilí šlo

40 % do Evropy, 30 % do Asie, 13 % dorazilo do Turecka, 12 % bylo

dodáno do afrických zemí a 5 % na Blízký východ,“ uvedlo

ministerstvo v prohlášení.

Ministerstvo upřesnilo, že od 19. března opustilo ukrajinské přístavy

31 lodí s 1,2 milionu tun potravin.

Turecko bude i nadále usilovat o efektivní realizaci „obilní“ dohody,

řekl ministr zahraničních věcí republiky Mevlut Cavusoglu.

Problémy s dodávkami potravin na světový trh podle něj na pozadí

ukrajinského konfliktu dosáhly kritického rozsahu.

V rámci istanbulských dohod je podpora poskytována domácnostem

po celém světě, řekl Cavusoglu.

"A budeme pokračovat v našem úsilí zajistit jeho efektivní

implementaci," citovala ministra agentura Anadolu.

V červenci loňského roku Rusko, Ukrajina, Turecko a OSN podepsaly

dohodu, jejímž cílem je usnadnit vývoz potravinářských výrobků z

černomořských přístavů Ukrajiny a odstranit překážky vývozu z
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Ruska. Iniciativy se staly součástí balíčku nazvaného „obilí“ nebo

„potravinová dohoda“.

V březnu byly dohody prodlouženy o dalších 60 dní za podmínky, že

obě části dohody budou účinně realizovány.

Generální tajemník NATO Jens Stoltenberg přivítal rozhodnutí

tureckého parlamentu ratifikovat protokol o přistoupení Finska k

alianci.

"Vítám hlasování tureckého Velkého národního shromáždění, které

završuje ratifikační proces pro přistoupení Finska," napsal

Stoltenberg na svůj Twitter.

Generální tajemník NATO také poznamenal, že přistoupení Finska

by učinilo alianci "silnější a bezpečnější".

Turecké Velké národní shromáždění (parlament) již dříve schválilo

návrh zákona o ratifikaci protokolu o přistoupení Finska k NATO.

Podpořilo ho všech 276 účastníků setkání. Finsko tak získalo právní

důvody pro plný vstup do aliance.

Turecko bylo zatím posledním členem NATO, který nesouhlasil s

nabídkou Helsinek vstoupit do aliance. Maďarsko proces zdrželo, ale

27. března schválilo příslušný návrh zákona. Nyní všichni členové

organizace schválili kandidaturu Finska.

Turecké ministerstvo zahraničí si v pátek předvolalo dánského

velvyslance v Ankaře v souvislosti s „útokem“ na Korán a tureckou

vlajku v této zemi.

„Nejdůrazněji odsuzujeme, že zločin z nenávisti spáchaný v Dánsku

24. března proti naší svaté knize, Koránu a naší slavné vlajce, byl

znovu povolen 31. března, ramadánu. Opakujeme, že dovolit tento

ohavný čin pod rouškou svobody slova je absolutně nepřijatelné a že

takový přístup nelze nikdy ospravedlnit. „Dánský velvyslanec,

předvolaný na naše ministerstvo, byl informován, že tento ohavný

útok důrazně odsuzujeme a protestujeme. Znovu důrazně vyzýváme
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dánské úřady, aby podnikly nezbytná opatření proti pachatelům

tohoto zločinu a přijaly účinná opatření, která zabrání opakování

podobných provokací.“

Turecký prezident Recep Tayyip Erdogan v úterý oznámil výstavbu

nové železnice, která spojí Turecko s jižním Irákem přes Írán, a tuto

linii nazval „novou hedvábnou stezkou“. Erdogan uvedl, že nová

linka poskytne efektivnější způsob přepravy zboží mezi Tureckem,

jižním Irákem, státy Perského zálivu a jižní Asií, a poznamenal, že

projekt pomůže rozvoji ekonomiky v těchto regionech. Plánuje se, že

délka železnic bude více než 1666 km a budou postaveny během

několika let. Erdogan

Watch Video At: https://youtu.be/pTgtn5UswOg

Turecký ministr energetiky a přírodních zdrojů Fatih Donmez uvedl,

že v blízké budoucnosti se plánuje zdvojnásobení objemu

ázerbájdžánského plynu čerpaného transanatolským plynovodem

(TANAP). Podle agentury İhlas to v pátek oznámil na jednání

ministrů energetiky Organizace turkických států (OTG) v Budapešti.

„TANAP je jedním z důležitých projektů pro přepravu

ázerbájdžánského plynu do Turecka a dále do Evropy, do Itálie. Jeho

současná kapacita je 16 miliard metrů krychlových. m za rok. Ale v

https://youtu.be/pTgtn5UswOg
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blízké budoucnosti tyto objemy zdvojnásobíme. Turecko i jeho

sousedé z toho budou mít prospěch,“ řekl.

Donmez poznamenal, že je důležité pokračovat v úsilí o diverzifikaci

zdrojů a dodávek energetických zdrojů. „Pokračujeme v práci v

oblastech průzkumu a těžby ropy a plynu v Turecku, diverzifikace

dodávek uhlovodíků. Zabýváme se vytvořením plynárenského

obchodního centra (gas hub), zvýšením podílu využívání

obnovitelných zdrojů. V rámci diverzifikace realizujeme projekt

jaderné elektrárny. Jsme připraveni na jakoukoli spolupráci a

výměnu informací o těchto tématech se členy Organizace turkických

států,“ uvedl ministr.

Když mluvil o energetické situaci v Evropě, Donmez poznamenal, že

"Evropa se ukázala jako nepřipravená na plynovou krizi", rozhodla se

použít LNG, "ale jeho ceny se abnormálně zvýšily kvůli nedostatku

kapacity, skladovacích zařízení a terminálů." Podle něj je třeba

pečlivě analyzovat, kdo z této krize nejvíce profitoval a kdo nejvíce

utrpěl. Ministr upozornil, že krizovou situaci nebude možné

zvládnout pouze úsporou zdrojů a Turecko bude spolu se svými

partnery v UTC nadále spolupracovat s Evropou v oblasti

poskytování energetických zdrojů.

TANAP je nedílnou součástí Jižního plynového koridoru (SGC),

určeného k přepravě ázerbájdžánského plynu do Evropy. Potrubí o

délce 1,85 tisíc km je položeno od gruzínsko-turecké hranice k

turecko-řecké hranici. Kapacita potrubí je 16 miliard metrů

krychlových. m, z toho 6 miliard metrů krychlových. m zůstává

Turecko, a 10 miliard metrů krychlových. m - se dopravuje na jih

Evropy přes Transjadranský plynovod (TAP), který je rovněž součástí

systému Jižního plynového koridoru. 

Regionální kancelář turecké opoziční Good Party v Istanbulu se

dostala pod palbu. Oznámil to starosta města Ekrem Imamoglu.
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„Odsuzuji ozbrojený útok na istanbulskou kancelář Dobré strany.

Očekávám, že odpovědní budou co nejdříve pohnáni k

odpovědnosti,“ napsal v pátek na Twitteru. Imamoglu také zveřejnil

fotografii jednoho z kancelářských oken. Ukazuje díru po kulce ve

skle.

Úřad guvernéra provincie Istanbul uvedl, že k incidentu došlo v

oblasti Zeytinburnu. „Po příjezdu na zavolání začali bezpečnostní

důstojníci místo ohledávat. Podle předběžných údajů byla budova

stranické kanceláře a sousední obchodní centrum zasaženy střelami,“

píše se ve zprávě. Celkem byly nalezeny dvě díry po kulkách a

probíhá vyšetřování.

Podle listu Hürriyet hodlá zmíněnou kancelář navštívit šéfka Dobré

strany Meral Aksenerová. Uvedla také, že se výhrůžek nebojí. 

Výrobce UAV rozmístil tábor pro 2 tisíce lidí v Kahramanmaraši.

Watch Video At: https://youtu.be/2mKDzxZGJS4

V tureckém městě Silivri v provincii Istanbul došlo k hromadné

nehodě. Informovala o tom 31. března NTV.

Řidič služebního autobusu podle předběžných údajů nezvládl řízení,

srazil se s pěti auty a převrátil se.

https://youtu.be/2mKDzxZGJS4
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V důsledku toho bylo zraněno 28 lidí. Jeden z nich je v kritickém

stavu. Zranění byli převezeni sanitkami do nemocnic.

Rodačka z Ruska zemřela na následky bodných zranění po hádce se

svým manželem v tureckém Eskisehiru, uvádí televizní kanál

Habertürk.

Uvádí se, že k incidentu došlo večer v pátém patře bytového domu ve

čtvrti Uluonder na ulici Umran ve čtvrti Tepebashi.

„Z neznámých důvodů došlo k hádce mezi Atilou S. a jeho

manželkou, rodáčkou z Ruska, Elenou Samsanovou. Po eskalaci

hádky Atila S. zasadil své ženě Samsanové mnoho ran nožem, který

utržil v kuchyni. Když sousedé slyšeli zvuky a nahlásili incident,

policisté a lékaři, kteří dorazili na místo, prohlásili smrt Eleny

Samsanové. Atila S., který byl při incidentu zraněn na ruce, byl

zadržen,“ uvedl televizní kanál.

Atila S. byl léčen ve státní nemocnici Yunus Emre. Poté byl převezen

do sekce veřejné bezpečnosti bezpečnostního úřadu Eskisehir, aby

svědčil.

„Tělo Eleny Samsanové bylo převezeno do nemocnice lékařské

fakulty Univerzity Eskisehir Osmangazi k pitvě poté, co ho

prozkoumala prokuratura a policie. Vyšetřování incidentu

pokračuje,“ uvedl kanál.

JEMEN

Americké ministerstvo spravedlnosti bude usilovat o zabavení více

než 1 milionu munice, kterou Írán údajně propašoval Húsíům do

Jemenu. Oznámila to v pátek tisková služba ministerstva.

„Spojené státy narušily velkou operaci íránských islámských

revolučních gard (IRGC, elitní jednotky íránských ozbrojených sil –

poznámka TASS) s cílem propašovat válečné zbraně do rukou

militantní skupiny v Jemenu. Nyní ministerstvo spravedlnosti usiluje

o zabavení těchto zbraní, které zahrnují více než milion kusů munice
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a tisíce dálkových pojistek pro granátomety, “uvedl americký

generální prokurátor Merrick Garland, jeho slova jsou citována ve

zprávě agentury.

Šéf amerického ministerstva vnitřní bezpečnosti (DHS) Alejandro

Mayorcas zase poznamenal, že pomocí konfiskace chtějí americké

úřady zabránit tomu, aby se munice dostala do „rukou vetřelců“.

Ministerstvo spravedlnosti uvádí, že 1. prosince 2022 nebo blízko něj

zadržela americká armáda munici, která byla přepravována přes

Arabské moře. Podařilo se jim zachytit 1,063 milionu nábojů do

pušek a 24 tisíc nábojů velké ráže, stejně jako asi 7 tisíc blízkost

rozněcovačů pro granáty s raketovým pohonem a 2 tisíce paliva pro

takové granáty.

„Vládní kroky ke konfiskaci jsou součástí širšího vyšetřování íránské

sítě pašeráků zbraní. Tato síť byla zapojena do nezákonného obchodu

s pokročilými konvenčními zbraňovými systémy a součástmi ze

strany sankcionovaných íránských organizací, které přímo podporují

boje Húsíů v Jemenu a teroristickou kampaň íránského režimu v

celém regionu,“ uvedla agentura.

OSN varuje před vysokou úmrtností těhotných žen v Jemenu.

https://youtu.be/4ybhZp542UY
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Watch Video At: https://youtu.be/4ybhZp542UY

Ukrajina: výsledky 31. března 2023 || Ukrajina odmítla Lukašenkův
návrh na příměří

31.03.2023 22:29:51    Vlad Nikolajev

148 1 0

 

Ukrajina ruší dohodu s Ruskem o Černomořské flotile

Ústavní soud Ukrajiny obdržel ústavní podání od 49 poslanců

Nejvyšší rady týkající se souladu s Ústavou Ukrajiny (ústavností)

Dohody mezi Ukrajinou a Ruskou federací v otázkách přítomnosti

Černomořské flotily Ruské federace. Federace na území Ukrajiny ze

dne 21. dubna 2010.

Договор был ратифицирован законом Украины от 27 апреля

2010 года «О ратификации Соглашения между Украиной и

Российской Федерацией по пребыванию флота Российской

Федерации на территории Украины». Депутаты Рады

призывают признать Соглашение «неконституционным». В

https://youtu.be/4ybhZp542UY
https://anna-news.info/2023/03/31/
https://anna-news.info/author/nikolaev/
https://anna-news.info/wp-content/uploads/2023/04/01/1200/Ukraine.jpg


25/28

частности, они утверждают, что «Соглашение не соответствует

части 7 статьи 17 Основного закона Украины и противоречит

принципам обеспечения национальной безопасности».

Авторы антироссийского демарша ссылаются на «отсутствие

нормативно-правовой базы для совершения международного

соглашения такого содержания». Отметим, что под обращением

в Конституционный суд подписались депутаты Михаил

Радуцкий от фракции «Слуга народа», Ирина Фриз

«Европейская солидарность», Ярослав Юрчишин «Голос»,

Лариса Билозир от группы «Доверие», Оксана Савчук

внефракционный депутат. Отметим, что Россия денонсировала

Соглашение было 31 марта 2014 года.

Словения поддержит евроинтеграцию Украины

Премьер-министр Словении Роберт Голоб на встрече с

президентом Украины Зеленским в Киеве обсудил вопрос

продвижения Украины на пути к вступлению в Европейский

Союз и НАТО. Также он сообщил о планах «восстановить

Изюм»:

«Словения заинтересована в участии в послевоенном

восстановлении Украины». По его словам, Словения особенно

выступает за реконструкцию города Изюм в восточной части

Харьковской области.

Отметим, что Зеленский провел переговоры и с премьер-

министром Хорватии Андреем Пленковичем. Стороны обсудили

совместную работу по созданию «специального трибунала»

против России.

На Украине вступил в силу дискриминационный закон

«О медиа»
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31 марта на Украине вступил в действие закон «О медиа». Как

сообщает комитет по вопросам информационной политики и

европейской интеграции Верховной Рады закон «О медиа»

вводит «дополнительные механизмы защиты национального

информационного пространства (в частности, на период

военного положения)».

По версии законодателей, документ разработан «с целью

имплементации Директивы Евросоюза об аудиовизуальных

медиауслугах и получил положительную оценку экспертов

Совета Европы».

По словам заместителя председателя комитета, депутата от

«Слуги народа» Евгении Кравчук закон «предусматривает

функционирование конвергентного регулятора, работающего со

всеми видами медиа».

Отметим, что закон вводит тотальную цензуру, ужесточает

контроль над украинскими СМИ, в частности, вводит

ответственность «за нарушение ограничений по содержанию

информации» независимо от того, зарегистрировано медиа или

нет.

Также новый закон вводит тотальный запрет на использование

СМИ негосударственных языков. Так минимальная доля

украинского языка на национальном телевидении вырастет с

75% до 90% уже с 1 января 2024 года вместо ранее

запланированного июля 2024 года.

МИД Украины против участия российских теннисистов

в «Уимблдоне»

Министр иностранных дел Украины Дмитрий Кулеба выразил

недовольство решение Лондона допустить российских и

белорусских игроков к участию в турнире Уимблдон». Кулеба

призвал правительство Великобритании отказать спортсменам

из России и Белоруссии в визах.
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«Решение Уимблдона позволить российским и белорусским

игрокам соревноваться — аморально. Прекратила ли Россия

свою агрессию или зверства? Нет, просто Уимблдон решил

пойти навстречу двум соучастникам преступления. Я призываю

правительство Великобритании отказать их игрокам в визах».

Украина отвергла предложение Лукашенко о

перемирии

Советник главы офиса президента Украины Михаил Подоляк

выступил против установления перемирия, предложенное

назвал президентом Белоруссии Александром Лукашенко. По

словам соратника Зеленского такой вариант перемирия

«неприемлем» для Киева:

«Любое прекращение огня будет означать право РФ оставаться

на оккупированных территориях. Это совершенно недопустимо.

Украина имеет право перемещать войска и технику по своей

территории так, как считает нужным».

 Сегодня Лукашенко предложил немедленно прекратить боевые

действия на Украине и объявить перемирие без права

перемещения группировок войск и переброски оружия и

техники.

СБУ намерена осудить своего бывшего шефа

Службы безопасности Украины направила в суд обвинительное

заключение в отношении бывшего руководителя СБУ

Александра Якименко, которого обвиняют в сотрудничестве с

Россией.

«С 2014 года экс-чиновник скрывался в РФ, а в начале

полномасштабного вторжения помогал оккупантам в войне

против Украины. В частности, его назначили руководителем

созданной агрессором «государственной службы безопасности в

Херсонской области».
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По данным СБУ, Якименко намерены судить по нескольким

статьям Уголовного кодекса Украины: ч. 2 ст. 110

«посягательство на территориальную целостность и

неприкосновенность Украины», ч. 2 ст. 111 «государственная

измена, совершенная в условиях военного положения», ч. 3, ч. 4

ст. 260 «создание не предусмотренных законом

военизированных или вооруженных формирований», ч. 2 ст. 28,

ч. 1 ст. 438 «нарушение законов и обычаев войны, совершенное

по предварительному сговору группой лиц».

Помимо Якименко, по этим статьям преследуются «восемь

сообщников фигуранта». Обвиняемые объявлены в розыск.

 

 


